
 
 
 
 

Acto de Certificación de Sostenibilidad 3Rs 
Victor Bisonó Haza, Ministro de Industria, Comercio y Mipymes 

Ministerio de Medio Ambiente y Recursos Naturales 
Lunes 22 de febrero, 2021, 11:00 a.m. 

________________________________________________________________________________ 
 

Orlando Jorge Mera, Ministro de Medio Ambiente y Recursos Naturales; 

Ginny Heinsen, Gerente General de Sostenibilidad 3Rs.Comisión Nacional de Energía 

Amigos de la Prensa,   

Señoras y Señores, 

Muy buenos días a todos. 

Es para nosotros, desde el Ministerio de Industria y Comercio y Mipymes, motivo de gran satisfacción ser 

parte de esta importante actividad.  

La entrega de certificaciones de sostenibilidad 3Rs, en reconocimiento a las empresas e instituciones 

nacionales que han implementado con éxito dicha cultura, son el reflejo de que sí es posible evitar, reducir 

y compensar los impactos ambientales propios de operaciones industriales de diversa índole. 

Estoy convencido de que estamos ante un escenario de oportunidades.  

El fomento de una cultura a favor de “Reducir, Reciclar y Reusar”, y el valor, desde una perspectiva 

sostenible, de los residuos, constituyen una necesidad imperativa a nivel mundial y para la República 

Dominicana. 

Debemos ver esto como un punto de inflexión, sobre todo si consideramos que ya contamos con una Ley 

General de Gestión Integral y Coprocesamiento de Residuos Sólidos, la Ley 225-20, la cual tiene por objeto 

prevenir la generación de residuos, y establecer un régimen jurídico de su gestión integral para fomentar 

la reducción, reutilización, reciclaje, aprovechamiento y valorización.  

Esta ley crea nuevas oportunidades de negocios para la industria, principalmente para las Micro, Pequeñas 

y Medianas empresas, porque fomenta nuevas fuentes de empleo y ahorro de divisas. Propicia además 

nuevos mercados internos y de exportación; incrementa la formalidad de aquellos actores que intervienen 

en la cadena de gestión de residuos; promueve la producción verde, el consumo responsable; y crea 

mecanismos para que los desechos industriales y domésticos tengan un destino final apropiado. 

República Dominicana es de los países más expuestos por el Cambio Climático, por lo que iniciativas como 

estas que promuevan la adopción de medidas y estrategias que reduzcan las emisiones de carbono, 

desechos sólidos y líquidos contaminantes, y, que, a su vez, promuevan el reciclaje, constituye un paso 



trascendental en la instauración de una cultura de responsabilidad corporativa con una visión 

medioambiental. 

Señoras y señores, 

Reafirmo el compromiso asumido por nuestro Ministerio y de su viceministerio de Desarrollo Industrial a 

esta causa que es de todos: sostenibilidad y la oportunidad de un mejor futuro.  

En ese sentido, nos complace informarles que estamos ofreciendo el “Programa de Capacitación en 

Producción más Limpia y Economía Circular” para el sector industrial dominicano, y que será impartido en 

colaboración con la Escuela de Organización Industrial. Esta capacitación inicia el próximo 15 de marzo y 

concluye el 26 de junio del presente. 

Finalmente, quiero decirles que este Gobierno tiene absoluta convicción de trabajar por el desarrollo 

sostenible de nuestro país.  

Lo vemos reflejado en la gestión del ministro Orlando Jorge Mera, en el esfuerzo del Ministerio de 

Industria, Comercio y Mipymes, en la voluntad del sector productivo, y de todos los ciudadanos dolientes 

de su medio ambiente, al mismo tiempo aliados y protagonistas del desarrollo integral que anhelamos 

como sociedad. 

 

¡Muchas gracias! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


